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Data from Edmond Halley's table p.600 and "Durchschnittliche Lebenserwartung im Alter 
x in Jahren (ex) Deutschland, nach Geschlecht, Sterbetafel 1997/99" made available by 
Statistisches Informationssystem GeroStat. 
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2. Jaká je pravděpodobnost, že ventilátor vydrží bez poruchy záruční 
dobu 8.000 hodin?  
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pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

1. S jakou pravděpodobností se ventilátor porouchá během prvních 
100 hodin?  

! 

P(X "100) =
1

28700
exp(# x

28700
)dx =1# e

#
100
28700 = 0,003478

0
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2. Jaká je pravděpodobnost, že ventilátor vydrží bez poruchy záruční 
dobu 8.000 hodin?  
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P(X > 8000) =
1

28700
exp(" x

28700
)dx = e
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Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

1. S jakou pravděpodobností se ventilátor porouchá během prvních 
100 hodin?  
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P(X "100) =
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exp(# x

28700
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2. Jaká je pravděpodobnost, že ventilátor vydrží bez poruchy záruční 
dobu 8.000 hodin?  
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P(X > 8000) =
1

28700
exp(" x

28700
)dx = e
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3. Jaká je intenzita poruchy?  
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Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

1. S jakou pravděpodobností se ventilátor porouchá během prvních 
100 hodin?  

! 

P(X "100) =
1

28700
exp(# x

28700
)dx =1# e

#
100
28700 = 0,003478

0

100
$

2. Jaká je pravděpodobnost, že ventilátor vydrží bez poruchy záruční 
dobu 8.000 hodin?  

! 

P(X > 8000) =
1

28700
exp(" x

28700
)dx = e

"
8000
28700 = 0,76

8000

#

$

3. Jaká je intenzita poruchy?  

Intenzita poruchy je potom λ=1/ θ=1/28.700=34,8 ppm.  
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Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

1. S jakou pravděpodobností se ventilátor porouchá během prvních 
100 hodin?  

! 

P(X "100) =
1

28700
exp(# x

28700
)dx =1# e

#
100
28700 = 0,003478

0

100
$

2. Jaká je pravděpodobnost, že ventilátor vydrží bez poruchy záruční 
dobu 8.000 hodin?  

! 

P(X > 8000) =
1

28700
exp(" x

28700
)dx = e

"
8000
28700 = 0,76

8000

#

$

3. Jaká je intenzita poruchy?  

Intenzita poruchy je potom λ=1/ θ=1/28.700=34,8 ppm.  

! 

P(X "100) # $.100 =100.0,00003484 = 0,003484
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2) Weibull s Weibull s 

Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

4. Jaká je „typická“ délka života ventilátoru?  

6. Do jaké doby se porouchá v průměru 90% všech ventilátorů?
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Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

4. Jaká je „typická“ délka života ventilátoru?  

! 

median = ˜ x 0,5 = "28.700ln(1" 0.5) =19.900

6. Do jaké doby se porouchá v průměru 90% všech ventilátorů?
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Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

4. Jaká je „typická“ délka života ventilátoru?  

! 

median = ˜ x 0,5 = "28.700ln(1" 0.5) =19.900

5. Jaká je střední doba života ventilátoru?  

6. Do jaké doby se porouchá v průměru 90% všech ventilátorů?
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2) Weibull s Weibull s 

Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

4. Jaká je „typická“ délka života ventilátoru?  

! 

median = ˜ x 0,5 = "28.700ln(1" 0.5) =19.900

5. Jaká je střední doba života ventilátoru?  

! 

E(X) = " = 28.700

6. Do jaké doby se porouchá v průměru 90% všech ventilátorů?
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2) Weibull s Weibull s 

Příklad:  Životnost ventilátoru dieselového motoru můžeme popsat 
pomocí exponenciálního rozdělení se střední dobou θ = 28.700 hod. 

4. Jaká je „typická“ délka života ventilátoru?  

! 

median = ˜ x 0,5 = "28.700ln(1" 0.5) =19.900

5. Jaká je střední doba života ventilátoru?  

! 

E(X) = " = 28.700

! 

˜ x 0,9 = "28.700ln(1" 0.9) = 66.084

6. Do jaké doby se porouchá v průměru 90% všech ventilátorů?
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Posunutá rozdělení 

Weibullovo rozdělení 

Logaritmicko-normální rozdělení 
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Podmíněná rozdělení 
rozdělení délky života víme-li, že se zařízení dožilo doby y´  
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Zbývající doba života Z 
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